



全国政协十二届二次会议下午3时开幕

全国政协十二届二次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂开幕。开幕会上，2000多名全国政协委员将听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十二届一次会议以来提案工作情况的报告。据了解，中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将对开幕会俞正声作全国政协常委会工作报告进行现场直播；中央重点新闻网站将对开幕会作实时报道。3日下午，十二届全国人大二次会议各代表团召开会议，推选团长、副团长；审议大会主席团和秘书长名单草案；审议大会议程草案。

挂号难、医患愁、医保累

——代表委员问诊医疗“三大难”

挂号难： 医疗资源为何胖瘦不均？

“挂号难于上青天”“排队3小时看病9分钟”，大医院人满为患；“不信任、不愿来”，患者担心“治不好病”，基层医院冷冷清清——这是当下医疗资源发展不均衡的写照。

2013年，北京市各级医疗机构就诊约2亿人次，其中大部分集中在三甲大医院。“老百姓大病小病都往大医院跑，优质医疗资源既紧缺又严重浪费。”一位老医生向记者抱怨。与之相对的是，人才匮乏，设施老化，基层医疗服务机构就诊率与住院率远低于国际平均水平。

保基本强基层建机制，是医改工作的重心。两会上，多位代表委员都提出加强基层医疗建设问题。“用更合理的布局、更到位的设施、更优质的人才，赢得患者信任，把患者‘留’在基层。”全国政协委员、中华医学会副会长吴明江说。

医患愁： 白色暴力何时能休？

浙江温岭杀医案、哈尔滨耳鼻喉科恶性杀医事件……一桩桩白色暴力，给医院蒙上血腥的纱布，也使医患关系更趋紧张。

“医患信息不对称，缺乏有效沟通，是发生医患纠纷的重要因素。”全国人大代表、广西钦州市第一人民医院副院长张福维认为，在信息体系遭受破坏的大环境中，医疗作为社会化行业，也难逃其害。特别是我国医疗鉴定机构隶属卫生部门，在事故鉴定上容易被看成“串通”，由此加重了患者对鉴定结果的疑虑。

吴明江委员提出，解决医患纠纷，首先要建立第三方调解机构，由医学专家、卫生、司法等部门组成，给患者及家属一个合法和有公信力的平台；其次是完善医疗事故责任保险制度，化解事故带来的赔偿风险。

医保累： “全国漫游”能否有序开展？

在回原参保地报销的方式下，“跑腿”、“垫资”、“排队”成了病人和家属难以承受之累。而实现异地医保实时报销是全社会、特别是流动人口普遍关心的问题。

截至2013年底，全国26个省份建立了省内异地就医结算平台。但实际执行情况是，由于各省进程不同、新农合报销范围和力度也有区别，跨省即时结算仅是部分地区点对点的探索。

全国人大代表、农民工代表朱雪芹说，国务院医改办最近明确，今年6月底前所有省份启动大病保险试点工作；继而12部委下发通知，要求15个省份100个地市开展跨省医保费用即时结算试点，服务城乡居民超3亿人。这意味着，实现养老、医保“卡随人走，异地转移”的“全国有序漫游”迈出实质性步伐。

尽管如此，“现时不同地区保障水平、缴费水平的不统一等，都依然是摆在医保异地漫游前的一道屏障。”朱雪芹说。



在甬代表委员 赴京参会

商报讯（特派记者张昊 北京报道）政协第十二届全国委员会第二次会议和第十二届全国人民代表大会第二次会议，今起将先后在北京隆重开幕。出席会议的在甬全国人大代表、政协委员日前陆续启程前往北京参会。

出席全国人大会议的在甬全国人大代表是省委常委、市委书记刘奇，市人大常委会党组书记、副主任宋伟，市发改委主任柴利能，宁波港股份有限公司董事长李令红，滕头村党委书记傅企平，宁波维科家纺有限公司甬大制品分厂副厂长杨晓霞，奥克斯集团董事长郑坚

江，市农科院院长马荣荣。出席全国政协会议的在甬全国政协委员是市政协主席唐一军、副市长张明华。

据悉，在甬全国人大代表、政协委员们在会前深入基层、深入群众，认真开展调查研究，了解社情民意，为履职作了充分准备。委员们十分关注事关经济社会发展全局的重大问题以及群众切身利益密切相关的民生问题，围绕改革、创新、转型升级、海洋经济、生态文明建设等方面，准备了高质量的提案、发言、社情民意等，内容包括关于支持宁波申报

设立宁波综合保税区的建议、关于扶持民营医院提供医养结合服务的建议等。代表们则准备了关于制定医疗纠纷预防与处置法律的议案、关于要求将宁波列入民间资本进入养老服务领域试点的建议、关于加强电动自行车管理的建议、关于加大公交都市建设政策支持力度的建议等与民生息息相关的议案。

代表委员表示，能参加全国两会，深感担子重、责任大，他们将充分利用提案、议案和发言等形式，尽心履职，建言献策。

本版除署名外均据新华社

中国平安 PINGAN
平安直通车险
不止于领先

“嘀铃铃”一个电话就有好礼拿取！
你家里人知道吗？

来电询价 无需投保
就免费送您惊喜礼品哦！

活动对象：三月至四月到期未投保的私家车主

快快拨打：**4008-000-000**

